
สวนดุสิตโพล เผย ความคิดเห็น เด็ก ๆ กับการตั้งชื่อลูก "หลินฮุ่ย-
ช่วงช่วง"
นำเสนอเมื่อ : 30 พ.ค. 2552

"คำเอ้ย-ขนปุย" ตั้งชื่อ ลูกหลินฮุ่ย ช่วงช่วง
 

 

"สวนดุสิตโพล"เผยผลสำรวจความคิดเห็นจากเด็กประถมใน กทม.   และปริมณฑล  ระหว่างวันที่
28- 29 พ.ค. 2552 พบเรื่องที่ "เด็กอยากให้ สื่อ นำเสนอเกี่ยวกับ ลูกแพนด้า" อันดับ 1. คือ
การเจริญเติบโตของลูกหมีแพนด้า การเลี้ยงดู 34.58%  

 วันนี้ (29 พ.ค.) นายสุขุม เฉลยทรัพย์ รองอธิการบดีฝ่ายศูนย์การศึกษา มหาวิทยาลัยราชภัฏสวนดุสิต
เปิดเผยผลสำรวจ ของ "สวนดุสิตโพล"  เรื่อง เด็กๆ คิดอย่างไร? กับ"การเกิดลูกหมีแพนด้าตัวแรกของเมืองไทย" ว่า
จากกรณ ี แพนด้าหลินฮุ่ย คลอดลูกตัวแรก ที่สวนสัตว์เชียงใหม่  ได้รับความสนใจของประชาชนทั่วไป
โดยเฉพาะเด็กๆ ที่ให้ความสนใจ กระตือรือร้นในการรับรู้ข่าวสารของ ลูกหมีแพนด้า "สวนดุสิตโพล" 
มหาวิทยาลัยราชภัฏสวนดุสิต จึงได้สำรวจความคิดเห็นจากเด็กประถมในกรุงเทพมหานคร (กทม.)  และปริมณฑล
จำนวน 585 คน ระหว่างวันที่ 28- 29 พ.ค. 2552 สรุปผลได้ดังนี้ 

          1. เรื่องที่ "เด็กอยากให้ สื่อ นำเสนอเกี่ยวกับ ลูกแพนด้า"
อันดับ 1.1. คือ การเจริญเติบโตของลูกหมีแพนด้า การเลี้ยงดู 34.58%
อันดับ 1.2. การเป็นอยู่ของลูกแพนด้าในสวนสัตว์ที่เชียงใหม่ 26.17%
อันดับ 1.3. อาหารของลูกแพนด้า 21.49%
อันดับ 1.4. เมื่อลูกแพนด้าโตขึ้นต้องไปอยู่ที่ไหน 12.15%
อันดับ 1.5. สารคดีหมีแพนด้าในเรื่อง การตั้งท้องของหมีแพนด้า และการขยายพันธุ์ 5.61% 

              เรื่อง ที่  2. ความรู้สึก ของเด็กๆ ต่อการเกิด ของ ลูกหมีแพนด้า  ตัวแรกของเมืองไทย

อันดับ 1.1. อยากให้สื่อทุกชนิดนำเสนอข่าวของลูกหมีแพนด้าอย่างต่อเนื่อง 57.08%



อันดับ 1.2. มีความสุข และภูมิใจที่ลูกหมีแพนด้าเป็นตัวแรกที่เกิดขึ้นของเมืองไทย 17.17%
อันดับ 1.3. อยากให้ลูกหมีแพนด้าอยู่ที่เมืองไทยตลอดไป 14.16%
อันดับ 1.4 .อยากไปดูหมีแพนด้าที่สวนสัตว์เชียงใหม่ 7.30%
อันดับ 1.5. ดีใจกับหลินฮุ่ย ที่ได้กำเนิดลูกแพนด้าให้เด็กๆ ได้เห็นพัฒนาการลูกแพนด้า 4.29%  

               เรื่องที่ 3. เด็ก ๆ อยากให้ ลูกหมีแพนด้า ใช้ชื่ออะไรระหว่าง "ชื่อภาษาไทย กับ ชื่อภาษาจีน"

อันดับ 3.1 ชื่อภาษาไทย 40.76% เช่น คำเอ้ย  ขนปุย  คำงาม  ชมพู่  ดอยปุย ฯลฯ
อันดับ 3.2 ชื่อภาษาจีน 34.78% เช่น  ช่วงหลิง  หลิงช่วง  หมิงหมิง  หลิงหลิง ฯลฯ
อันดับ 3.3 ได้ทั้ง 2 แบบ 24.46%
ที่มา : ไทยรัฐออนไลน์  ขอบคุณhttp://blog.eduzones.com/jipatar/25397


